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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE
PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE CIÊNCIAS APLICADAS DA UNICAMP. Aos treze
dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, a Comissão de Pós-Graduação da
FCA reuniu-se sob a presidência do Prof. Dr. Mauro Cardoso Simões, com a participação
dos seguintes membros titulares: Prof. Dr. Diego Jacinto Fiorotto, Prof. Gustavo Salati e
Prof. Oswaldo Gonçalves Junior. A Profa. Maria Cláudia Gonçalves de Oliveira estava
afastada para participação em evento acadêmico internacional, tendo sido substituída
pelo Prof. Igor Luchini Baptista. O Coordenador da CPG agradeceu a presença de todos
e deu início a reunião consultando os membros acerca de eventuais alterações ou
correções na ata da reunião anterior. Os Professores Igor e Oswaldo se abstiveram e a
ata da centésima trigésima primeira reunião foi aprovada. Na sequência, o Prof. Mauro
destacou o item C01 da ordem do dia e, após consulta, o Prof. Oswaldo solicitou
destaque do item A03. O Prof. Mauro procedeu a votação da ordem do dia e, com
exceção àqueles destacados anteriormente, todos os itens foram aprovados. Com
relação ao item C01, referente a solicitação de desistência de orientação do discente
Elter Silva do Amaral feita pelo Prof. Antônio Carlos Pacagnella Júnior, o Prof. Mauro
solicitou ao coordenador do EPM que comentasse o caso com o objetivo de melhor
embasar a análise do pedido pela Comissão, visto que o documento apresentado não
contemplava justificava. O Prof. Diego esclareceu que, em contato com o discente, este
informou que está passando por problemas de saúde, razão pela qual tem tido
dificuldade para se dedicar às atividades do mestrado. O orientador, por seu turno,
indicou que o aluno não tinha apresentado produção. O coordenador do PPG-EPM
informou que verificará a possibilidade de atribuir outro orientador ao aluno. Prof.
Gustavo sugeriu a elaboração de formulário de solicitação de desistência, o que
padronizaria pedidos dessa natureza. O referido documento será providenciado e
submetido a apreciação na próxima reunião da CPG. Concluídos os esclarecimentos e
comentários, o item foi colocado em votação, tendo sido aprovado. Na sequência,
então, o Prof. Oswaldo explicou que destacou o item A03, como forma de ilustrar o
trâmite das solicitações de autorização de atividade simultânea. O coordenador do
ICHSA destacou que a análise de tais pedidos deveria considerar a acomodação de
atividades externas à unidade com aquelas atribuídas dentro dos cursos de
pós-graduação. Oswaldo questionou se haveria possibilidade de encaminhamento
institucional que permitisse às coordenações analisar tais pedidos de forma mais
padronizada, visto que atualmente as solicitações são submetidas sem associação com
informações como número de orientações e carga horária, por exemplo. Prof. Gustavo
concordou com o apontamento levantado e sugeriu, como alternativa, o
estabelecimento de indicadores que permitam avaliar o engajamento dos docentes no
âmbito interno. Prof. Igor acrescentou que, no PPG-CNEM, para minimizar a falta de
engajamento, foi estabelecida normativa que condiciona acesso ao recurso ao
atendimento das demandas do programa. O Prof. Mauro informou que o assunto será
encaminhado à congregação. Finalizados os apontamentos, o item foi colocado em
votação, tendo sido aprovado. Uma vez concluída a ordem do dia, se sucederam os
informes das coordenações. O Prof. Diego informou que a proposta de criação do curso
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de doutorado foi aprovada na CEPE e será apreciada no CONSU ainda este mês. O
coordenador do EPM informou também que foi realizada reunião com a DAC, tendo
sido sinalizada a possibilidade de oferecimento de turma já no primeiro semestre de
dois mil e vinte e quatro. Em caso afirmativo, o EPM deverá divulgar o edital em breve.
O Prof. Gustavo, por seu turno, informou que foi divulgado o edital CAPES para
submissão de projetos de cooperação interinstitucional e que, devido aos prazos
fixados em tal convocatória, foi requerida a aprovação ad referendum da CCPG para a
proposta de Dinter com a UNEAL. O pedido deverá ser enviado formalmente à CAPES
através da Plataforma Sucupira. O Prof. Igor informou que o CNEM concluiu proposta
de edital que contempla as cotas étnico-raciais e acrescentou que haverá reserva de
bolsa para o primeiro colocado optante por cotas. Com relação ao processo seletivo de
bolsas emergenciais, o Prof. Oswaldo explicou que, após elaboração do ranking
interno de bolsas, os alunos do ICHSA que não foram contemplados se aplicaram ao
edital da UNIVESP, o que atendeu muitos daqueles que a pleitearam. Por esta razão,
não houveram candidatos do ICHSA para as bolsas emergenciais do fundo de extensão.
O coordenador do ICHSA conclui informando que está elaborando instrução normativa
para credenciamento de docentes. Prof. Mauro tomou a palavra e informou que a
instrução normativa que disciplina acúmulo de bolsas na Unicamp foi aprovada pela
CCPG. Caberá a cada programa disciplinar internamente demais regras acerca do
acúmulo. O coordenador da CPG reforçou a recomendação para participação nos
seminários de meio-termo, ocasião em que serão discutidas as fichas de avaliação do
próximo quadriênio. Mauro explicou também que, em conjunto com a Comissão de
Graduação, está elaborando documento que trata da composição da comissão e
critérios para seleção do Prêmio Egresso Destaque Unicamp. Por fim, o Prof. Mauro
convidou coordenadores para participação nas reuniões do projeto estratégico “FCA
Resiliente” e solicitou que os interessados indicassem disponibilidade para participar
das reuniões do grupo. Encerrados os informes e sem mais manifestações, o Prof.
Mauro encerrou a 132ª Reunião da Comissão de Pós-Graduação da FCA. E para constar,
eu, Aline Mossim Sato, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na
próxima reunião. Limeira, 13 de setembro de 2023.


